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e GEDUL . 
iding 

ember jl. zijn Kamervragen gesteld door het lid Dobbe (SP) over de 

‘Onderwijsminister waarschuwt opleidingen voor fraude met 

zorgcertificaten’ (Follow the Money) en ‘Drugshandelaren en plofkrakers ‘op grote 

schaal’ actief in de zorg, kwetsbare patiënten in gevaar’ (RTL). 

De Kamervragen zijn zowel aan u als aan de ministers van OCW en JenV gesteld 
en de brief met de beantwoording aan de Tweede Kamer, wordt door de drie 

bewindspersonen ondertekend. In deze beslisnota wordt u om akkoord gevraagd 

voor verzending van de beantwoording naar de Tweede Kamer. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met verzending van de bijgevoegde 

Kamerbrief met de beantwoording van de Kamervragen. 

Deadline: de oorspronkelijke deadline voor beantwoording was 27 november 

2024. Er is een uitstelbrief verstuurd voor beantwoording van deze Kamervragen, 

omdat nog niet alle benodigde informatie voor de beantwoording was ontvangen. 

Vanwege uitgebreide afstemming tussen de betrokken ministeries, heeft 

beantwoording langer geduurd en is de termijn voor beantwoording inmiddels 

verstreken. 

3. Kernpunten 
Aanleiding voor de Kamervragen zijn de artikelen van Follow the Money en RTL 

(d.d. 5 november 2024) over de verwevenheid van (zware) criminaliteit en de 

zorgsector. De artikelen zijn toegevoegd in de bijlagen. In de artikelen wordt 
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geschetst hoe criminelen in de verschillende onderdelen van de (zorg)keten te 

werk gaan. Samengevat wordt het volgende gesteld: 

— Eris een groeiend probleem van georganiseerde misdaad in de zorgsector, 

waarbij criminelen met vervalste ervaringscertificaten, diploma’s of 

Verklaringen Omtrent het Gedrag (VOG), werkzaam zijn in de zorg. Zij 

verdienen daarmee veel geld, zonder dat er daadwerkelijk zorg wordt 

verleend. 

— _Kwetsbare cliënten, zoals dementerende ouderen en jongeren met 

beperkingen, worden uitgebuit en blootgesteld aan onveilige en soms 

vernederende situaties. 

— DUO stelt dat aangiftes van diplomafraude door de politie niet worden 

opgepakt en de Kamer van Koophandel kan zelf niets doen bij het signaleren 

van misstanden. 

— De bevindingen zouden wijzen op een patroon van ontoereikende wet- en 

regelgeving, versnipperd toezicht en gebrekkige handhaving. De zorgsector is 

lucratief en de pakkans klein. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De aanpak van misstanden in de zorg is een zeer actueel thema en er is draagvlak 

voor het doorvoeren van verbeteringen in die aanpak. Aandachtspunt daarbij is 

dat de waarde die aan andere belangen, zoals toegang tot de zorg en continuïteit 

van zorg, (het beperken van) lastendruk voor zorgaanbieders en de bescherming 

van privacy wordt gehecht, wisselt. Een ander aandachtspunt is dat in de 

berichtgeving en Kamervragen over het thema, verschillende aspecten zoals 

onvoldoende kwaliteit, zorgfraude en ondermijning in elkaar overlopen. De 

problematiek en mogelijke aanpak ervan hangt met elkaar samen, maar van 

belang is oog te houden voor het onderscheid. 

Op 7 november 2024 zijn door het lid Rikkers-Oosterkamp (BBB) aan u en de 

minister van JenV eveneens vragen gesteld over de verwevenheid van (zware) 

criminaliteit en de zorgsector. De beantwoording van deze set Kamervragen wordt 

apart aan u voorgelegd. 

De problematiek van verwevenheid van (zware) criminaliteit en de zorgsector en 

de fraude met ervaringscertificaten, is onder andere aan de orde gekomen in de 

volgende brieven aan de Tweede Kamer: 

- 16 april 2024: over signalen van mogelijke misstanden met diploma’s in de 

zorg. 

- 27 juni 2024: naar aanleiding van de publicatie van het rapport ‘er is meer 

aan de hand — Verkenning misstanden in het opleiden in de zorgsector’. 

- 6 november 204: de dringende oproep van de Minister van OCW aan 

onderwijsinstellingen voor hun medewerking tegen fraude bij de huidige 

toepassing van (EVC)-procedures. 

Conform de in de brief van 27 juni jl. aan de Tweede Kamer gedane toezegging, 

wordt de Kamer dit voorjaar geïnformeerd over vervolgacties. Daar wordt op dit 

moment aan gewerkt op basis van een brede integrale benadering en in 

samenwerking met onder andere de betrokken ministeries, gemeenten, 

toezichthouders, opsporingsdiensten, zorgkantoren, zorgverzekeraars en 

opleiders. Deze brief wordt binnenkort aan u voorgelegd. 

Patiënt en Zorgordening 

Rechtmatige Zorg 

Kenmerk 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie Patiënt en Zorgordening 
Maatschappelijk is er altijd verontwaardiging over misstanden in de zorg. Net als Rechtmatige Zorg 

de politieke aandacht, is het ook in de media een actueel thema. Kenmerk 

De voorgestelde beantwoording van de Kamervragen is in lijn met de 3999523-1074892-PZO 

beantwoording van andere (recent) gestelde en gerelateerde Kamervragen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De Kamervragen zijn in afstemming met de ministeries JenV, OCW en SZW en met 

de NLA, NZa, IGJ en CIBG beantwoord. 

Intern is er afgestemd met de directies MEVA, Jeugd, MO, PGB en LZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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